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Előfizethetni helyben : 
TKLEGD1 K. LAJOS és ifj. 
CSATHY KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a poatahi vataiok

DEBRECZ
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczeni vs vidéki »függetlenségi párt« közlön
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.
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hivatalban, KUTASI 1. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
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Név nélkül vagy bérmentetlenill 
: eküldött levelek nem vétet- 

nők figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Kilátások a jövőre.
A mit Tisza Kalmáu Nagyváradon 

eltitkolt, azt úgy hitte a világ — kibe­
széli majd a király száján keresztül a 
trónbeszédben.

A trónbeazéd.mác több nap óta köz­
kézen forog, és a világ ma aligha okosabb, 
mint a minő a nagyváradi nyilatkozatok 
után lehetett.

Annyit tudunk a trónbeszód után is, 
mint a mennyit tudtunk azelőtt is, illető­
leg Tisza uralkodása óta.

Az épen nem uj dolog, hogy pénz­
ügyi helyzetünk javítást igényel. Az 
volna uj, ha a trónbeszéd némileg formu- 
lázta volna a javítási módokat.

Mert az, hogy takarékoskodnánk kell 
— nem pénzügyi programra és aligha vá­
lik be egészséges operácziónak. Mert hát 
beteg ám nagyon az a test, melyet úgy 
neveznek, hogy: pénzügyi egyen­
súly. Ezt a beteg testet a takarékos­
kodás nagyon is gyanús természetű rend­
szerével kenegetni igen, de meggyógyítani 
aligha lehet olyan közkormányzati orga­
nizmusok keretében, a minőket Tisza Kál­
mán létesített.

Pedig hát épen a helyes pénzügyi po­
litika volna az, melytől bajaink megszün­
tetése egyedül várható.

Tisza Kálmán már az 1884-iki trón­
beszédben s azt megelőzőleg is minden 
kínálkozó alkalommal erősen hangsúlyozta, 
hogy »különös gondot« fog fordí­
tani elsősorban az államháztartás megbon­
tott egyensúlyának helyreállítására.

És az eredmény ?
No az épenséggel nem vall arra, hogy 

az a különös gond tényleg alkalmaztatott 
is volna. Mert hát azok az egymást süriln 
követő póthitelek, és a zárszámadási ada­
tok elég érthetően beszélnek arról, hogy 
ha Tisza és kormánya valamire különös 
gondot fordítanak, az a valami nem volt 
egyéb adósságcsinálásnál s nem 
vezetett egyébre a közterhek rend­
szeres szaporításánál.

A legújabb keletű tróubeszéd arra 
utal e tekintetben, hogy a. pénzügyi hely­
zet óhajtott megjavítása terén óvatossággal 
s ha kell, önmegtagadással (?) 
kell eljárnunk.

De hát kiknek ? A nemzetnek kell-e 
itt önmegtagadólag viselkednie, vagy a 
kormánynak ? A nemzet önmagától tagad­

jon-e meg jövőre valamely eddig kielégí­
tett szükségleteket, vagy pedig a kor­
mánynak kell megtagadnia a nemzettől 
olyan szolgáltatásokat, melyek a múltban 
tán nagy áldozatba kerültek, és a melyek 
a jövőre megspórolhatók.

No ha ez is pénzügyi programra, ak­
kor el kell ismernünk, hegy Tisza Kálmán 
nagy mester a pénzügyi operácziókban és 
a nemzet nyugodt lélekkel és a bajoktól 
való megszabadulás biztos reményével te­
kinthet a kormány jövő pénzügyi gazdálko­
dása elé.

Csak az a bökkenő, hogy azt a mes­
terséget Tisza már 11 éve folytatja, és 
az eredmény a deficzitek állandó növeke­
dése és a nemzet erőképességeinek állandó 
fogyatkozása volt. Hogy lehet már most 
ögyacazzal a pénzügyi politikával jövőre 
egészen ellentétes sikereket elérni — an­
nak csak Tisza a megmondhatója.

Hogy a pénzügyi helyzet megjavítá­
sán kívül az államólet nagy gépezetében 
Tisza Kálmán és kormánya minő újításo­
kat fog egyéb önkormányzati kérdésekben 
behozni arról a trónbeszód szintén csak 
nagyjában, s nehány odavetett szóval em­
lékezik meg.

Ugyanis hivatkozva ama szempon­
tokra, melyek a pénzügyi gazdálkodásban 
s a megkísértendő operácziókban öszponto- 
sulnak, a törvénykezést illetőleg 
PSJ a büntető, mint a magánjog terén

mutatkozó szükségletekre nézve a kormány 
kellő egymásutánban (!) megteendi 
a javaslatait. De miket?

Előterjesztés lesz téve a közigaz­
gatási bíráskodás iránt is, már 
csak azért, hogy a polgároknak teljes jog­
védelem nyujtassók, még pedig a nélkül, 
hogy ez által az államérdeke szen­
vedjen.

Tehát a közigazgatás rendszerében 
újabb toldozás minden egységesebb terv és 
alapgondolat nélkül. így csinálta Tisza 
eddig is, s úgy látszik ezután is ezt a 
mesterséget fogja folytatni. Ma. befoldoz 
egy lyukat, hónap üt egy másikat és csi­
nál magyar közigazgatást esetről esetre 
szóló alkalmi rendszabályokból. Megnyir­
bálja az őnjogu testületek jogkörét, le­
apasztja az autonomikus élet egészséges 
organizmusaiban az öntevékenységnek és 
önjognak minden erejét a zérus pontra, és 
keresztül viszi a hatalom érdekeit minden 
ágazatban a nemzeti érdekek és autonom! 
kus jogok rovására.

Es ez a művelet szerinte közigazga­
tási reform.

Szabályoztatni fog az állategészség­
ügy a mezei rendőrség szervezetével kap­
csolatban. No persze ez is máról holnapra 
szóló félrendszabályok utján.

A vasúti jog törvénybe igtatása, a 
közmunkák szabályozása, a horvát kérdés 
megoldása, mind megigértetnek a trónbe- 
szédben. ígérteinek elég szépek, csak az a 
kérdés, teljesülnek e és miként.

Tervbe veszi a kormány a véderő- 
r ő 1 szóló törvény revisióját is. A trón- 
beszéd egyenes kijelentése szerint a monar­
chia másik államának törvényhozásával kap­
csolatban.

Ez a revízió — abban a kapcsolat­
ban — előreláthatólag azt jelenti, hogy 
ezután is, épp úgy, mint eddig vagy még 
fokozottabb mérvben fog igénybe vétetni 
a nemzet pénze és emberanyaga csak 
az--rt, hogy ama közös hadsereg részére 
ezután még több áldozatot hozzunk pénz 
ben és vérben, mint eddig tevők, s leg­
feljebb azzal nyugtassuk meg magunkat, 
hogy a mennyire a haderőt növeljük és 
védképességét fejlesztjük, azon mértékben 
szilárdul a közös nagyhatalmi állásunk és 
biztonságunk.

Igen érdekós része a trónbeszéd- 
uek a külügyi helyzetre vonat­
kozó.

Arról biztosit a trónbeszéd, hogy az 
összes külhatalmakkal barátságos és jó 
viszonyban állunk. Hát ezt e nélkül is 
látjuk s a nemzetet épenséggel nem az 
érdekli, hogy milyen lábon állunk ma, 
mert ezt mindenki konstatálhatja, hanem 
igenis az, hogy milyen lábon fogunk ál­
lam bárcsak a legközelebbi jövőben is, és 
erre nézve a trónbeszéd csak annyit 
mond, hogy ha véderőnket fejleszt- 
j ü k, tán megőrizhetjük egy ideig még a 
békét.

Ezért a t a 1 á n-órt aztán meg kell 
adnunk a kormánynak minden eszköztárrá, 
hogy a béke megőrzését keresztül vihesse 
s a külügyi helyzetre vonatkozó tételben 
különben az érdekesség legfőkóp az, hogy 
most nincs benne hangsúlyozva kifejezet­
ten Németországhoz való viszonyunk, a 
miből azt lehet következtetni, hogy ez a 
viszony 1884 óta megváltozott. — 
Előnyünk vagy hátrányunkra, az óvatosan 
el van titkolva.

Egy csak az örvendetes, annak nyílt 
kijelentése, hogy az államok békére tő- 
rekesznek s nekünk nincsenek bókebontó 
terveink.

Az egész trónbeszódben tehát ez az 
egy tétel az, melyet megnyugvással fo­
gadhatunk. Különben alig tartalmaz egye­
bet üres chablonoknál, ígérgetés és olcsó 
biztatásnál. („e—k.")

— Belföldi hírek. A király csü­
törtökön tért vissza Budapestről 
Bécsbe. Okt. 14 én azonb an ismét visszajő 
Budapestre, ugyanakkor a királyné és Mária 
Valéria fhgnő Gödöllőre jőnek. — N y i t r a- 
megyeuj főispánjává Szalavszky 
Gyula, az eddigi alispán neveztetett ki. Alis­
pánul Dr. Janits Imre főszolgabírót emlegetik.
— Meszlényi Gyula esztergomi apát­
kanonoknak a szatmári püspökségre történt 
előterjesztését a római kúria helyeselte, igy 
szatmári püspökké való kineveztetése befeje­
zett ténynek mondható. — A Horvát- 
Szlavonországgal fennálló pénzügyi 
egyezményről azt Írják egy bécsi lapnak, hogy 
az egy évre meg fog hosszabbittatni. — U j 
főispán Jakabffy Imre kir. tanácsos s 
Krassó-Szörénymegye alispánja, ezen várme­
gye főispánjává neveztetett ki. — Rudolf 
trónörökös vadászati czélból okt. 5-én 
Görgénybe utazik. — Miniszter-tanács 
volt szombaton d. u., mely több óráig tartott
— Fiume és Deák Ferencz. A 
fiumei közgyűlésen szó volt arról, hogy a vá 
ros küldöttségileg képviseltette magat a Deák 
F. szobrának leleplezésénél de a küldöttség 
nem volt megalakítható, mert mikor hosszas 
vita után abban állapodtak meg, hogy a szá­
molás utján határozzák meg a küldöttség tag­
jait, a kisoroltak nagy része kijelentette, hogy 
nem élhet küldetéssel. Sokkal erősebb volt az 
a vita, mely Boros miniszternek egy a m.-ál- 
amvasutak számára bizonyos terület átenge­
dése iránt küldött leirata nyomán kelt. — 
A vita alatt Adamich képviselő a miniszter 
leiratát követelőnek, dölyfösnak, arrogánsnak 
s meggondolatlannak nevezte s azt ind tvá- 
nyozta hogy a min. által használt sértő szavak 
utasittassanak visz a, a miniszter törültessék ki a 
fiumei polgárok névsorából, mert a municzi- 
piummal szemben tanúsított viselkedésével mél­
tatlannak mutatta magát e megtiszteltetésre. 
A közgyűlés ezután elhatározta, hogy az or­
szággyűléshez folyamodik Baross miniszter 
visszaélő eljárása ellen, továbbá megbízta a 
tanácsot, hogy tüstént panaszt tegyen a tu­
lajdonjog megháboritása ellen mihelyt meg­
kezdték a Fiumára deltájánál a vasúti sinek 
lerakását.

:= Az országgy. függetlenségi és 48-as
pár t köre pénteken tartotta Vidlicskay József 
elnöklete alatt tisztújító közgyűlését. Elnök­
nek egyhangúlag Irányi Dánielt vá­
lasztották s Kiss Albert vezetése mellett kül­
döttség ment a beteg Irányihoz, ki az elnök­
séget köszönettel elfogadta A 1 e 1 n ö k ö k- 
n e k megválasztattak : Ugrón Gábor és Unger 
Alajos. Jegyzőknek: Lukáts Gyula, 
Illyés Bálint, Szecsődy Kálmán, Mikecz János, 
Horváth Ádám. A kör gazdájának : Mudrony 
Soma. A kandidáló bizottságba beválasztattak : 
Irányi Dániel. Heify Unácz, Ugrón Gábor, 
Thaly Kálmán, Győry Elek, Komjáthy Béla és 
Unger Alajos. — A párt képviselőinek száma 
81. Az antiszemita párti függetlenségiek nin­
csenek ide számítva. A múlt országgyűlésen 
72 függetlenségi és 48-as párti képviselő volt.

= A k j. viselő ház osztályai, pénteken 
délelőtt 10 órakor megalakultak. Az I. ősz 
tályban : elnökké Dániel Pál, jegyzővé Szath- 
máry György ; a II. osztályban : elnökké Zsig­
mondy Vilmos, jegyzővé Hertelendy Béla ; a 
III. osztályban : elnökké Csáky László gr., jegy­
zővé Vojnics Is ván ; a IV. osztályban : elnök­
ké Széli Kálmán, jegyzővé Benedek Elek ; az 
V. osztályban : elnökké Bánffy Béla gr., -jegy­
zővé Csávossy Béla ; a VI. osztályban : elnök 
ké Králitz Béla, jegyzővé Molnár Viktor; a 
VII. osztályban : elnökké Horváth Gyula, jegy­
zővé Münnich Aurél, a VIII. osztályban : el­
nökké Tisza Lajos gr , jegyzővé Szlávy Öli 
vér ; a IX. osztályban : elnökké Péchy Tamás, 
jegyzővé Földváry Miklós választattak meg. 
A képviselőház osztályai azonnal megkezdték 
az igazolási eljárást.

Az egyes osztályok az állandó igazoló bi­
zottságba a következő képviselőket választot­
ták : I. Kazy János rendes és Maurer Mihály 
póttagot, II. Pogány Károly rendes és Beze- 
rédy Viktor póttagot, III. Ország Sándor ren­
des és Hagara Mihály póttagot, IV. Széli Ákos 
rendes és Nopcsa Elek b. póttagot, V. Ra- 
kovszky Géza rendes és Gajáry Ödön pótta­
got, VI. Vadnai Károly rendes és Kállay Zol­
tán póttagot, VII. Bossányi László rendes és 
Just György póttagot, VIII Körösi Sándor 
rendes és Goda Béla póttagot, IX. Ullmann 
Sándor rendes és Feszt Lajos póttagot. Ká­
rolyi Gábor gr, székesfehérvári képviselő 
megbízó levelét eddig nem nyújtván be, osz­
tályba nem volt sorolható, mandátuma ellen 
azonban kérvény nyujtatott be.

zz A főrendiház pénteken rövid ülést 
tartott melyen véglegesen megalakult. Megvá­
lasztattak a háznagy, a jegyzők és az összes 
bizottságok. Hajnald Lajos bibornokérsek tar­

tott meleg hangú rövid beszédet, melyben a 
főrendiház hódolatának adott kifejezést a ki­
rály ö felsége közelgő névnapja alkalmából. A 
főrendiház legközelebbi ülése csak október 
15-én lesz, a mikor is a felirati bizottság fog­
ja megtenni jelentését

A választás eredménye a következő: 
háznagynak egyhangúlag Szapáry István gr, 
jegyzőknek Batthyány Lajos gr., Bánffy György 
gr., Cziráky Béla gr., Gyulai Pál, Nyáry Jenő 
b. Rudnyánszky József b., ifj. Széchenyi Imre 
gr. és Zichy Béla gr. választattak.

A felirati bizottság tagjaivá választattak : 
Audrássy Gyula gr., Angyelics Germán karló- 
czai érsek-patriárka, Gáli József, Ghyczy Kál­
mán, Gyulai Pál, Haynald Lajos bibornok ka­
locsai érsek, Inkey Nándor br., Károlyi Gyula 
gr., Kautz Gyula, Majthényi László br., Rad- 
vánszky Béla br., Rudnyánszky József br., 
Somssieh Pál, Schlauch Lőrincz püspök, Sza­
páry István gr., Szögyény-Marich László kir. 
tárnokmester, Szlávy József koronaőr, Sztáray 
Antal gr., Vay Miklós br. koronaőr, Zichy 
Antal, Zichy Nándor gr.

= A czuglédiek Verhovayért Szomba­
ton Czeglédről mintegy 800 tagból álló kül­
döttség ment Budapestre, hogy Komjáthy Bé­
lát a czeglédi mandátumról való lemondásra 
szólítsák fel. A küldöttség vezetője Persay 
Ferencz volt. A küldöttség először a függet­
lenségi pártkörbe ment, onnan pedig a bete­
geskedő Irányi Dániel lakására mentek s itt a 
küldöttség vezetője : Balogh József, hangsú­
lyozva azt, hogy a czeglédi választókat a szu­
rony és erőszak győzte le s a választást so­
hasem fogja a nép törvényesnek elismerni, 
arra kérte Irányit, hogy érvényesítse teljes 
befolyását az iránt, hogy Komjáthy mandátu­
máról lemondjon. Irányi azt felelte, hogy nem 
érzi magát feljogosítva arra, hogy a választás 
lefolyásáról Ítéletet mondjon, ennek eldönté­
sére a biráló bizottság az egyetlen fórum, igy 
nem szólíthatja fel Komjáthyt a mandátum el 
nem fogadására. A küldöttség ezután Komjáthy 
Bélát kereste fel, s a szónok ott is hangsú­
lyozta, hogy a czeglédi választásnál visszaélés 
történt, s bíznak Komjáthy méltóságában, 
hogy nem fogadja el az erőszakkal szerzett 
mandátumot Komjáthy erre azt felelte, hogy 
semmi visszaélésről nincs tudomása, de ha a 
küldöttségnek igaza van, tudni fogja köteles­
ségét. Végül Verhovayt látogatták meg a czeg- 
lédiek, ki beszédet tartott hozzájuk. A kül 
döttség a peticziót és az ahoz melléklendő 
lOOO frtot is főivitte Budapestre. A mint a 
„P. N “ Írja, Komjáthy Bélának mind karczagi, 
mind czeglédi választásáról szóló jegyző-köny­
vet az illető képv. osztály teljesen rendben 
levőnek találta. Egyik jegyzőkönyvben sincs 
említés téve arról, mintha a választás eilen 
valaki tiltakozott volna.

= Külföldi hirek. Az ifjú Schnö­
be 1 e, kit a metzi törvényszék 3 heti fog 
Ságra Ítélt, táviratilag Vilmos császárhoz for­
dult kegyelemért, ki nyomban megkegyelme­
zett neki, mire a dicsvágyó fiatal embert 
azonnal szabadon bocsátották. - A z a n g o 1 
kormány vaskézzel igyekszik Irlandban az 
ir nemzeti mozgalmakat elfojtani. Legújabban 
0‘Brien képviselőt és a dublini polgármestert 
helyezték vád alá. — A szerbiai vá­
lasztások már be vannak fejezve. Ellen­
zék egyáltalában nincs, a mi a kormány óriási 
pressiójára mutat. — Auguszta német 
császárné szept. 30-án ünnepelte 76-ik szüle­
tésnapját. — A német trónörökös 
ki elég jó színben van, Arcóba érkezett.
C r i s p i olasz miniszterelnök Friedricbrubéba 
utazott, Bismarck herczeg látogatására. — A 
franczia-német viszály. A franczia 
kormány a Vogézek határánál történt eset 
alkalmából túlhajtott követelésekkel nem fog 
föllépni, de ragaszkodik ahoz, hogy Kaufmann 
közlegény megbüntettessék és igy erkölcsi bo­
csánatkérésben részesüljön. — A bolgár 
ügy. Diplomácziai körökben a bolgár ügyre 
nézve azon eszme merült fel, hogy küldessék 
Szófiába nemzetközi bizottság, mely átveszi a 
kormányt, mialatt Ferdinánd hg körutat tesz 
az európai kormányoknál. — A bajor al­
kotmány. A bajor képviselőház elfogadta 
az alkotmány módosítására vonatkozó törvény- 
javaslatot, mely a regensség tartama alatt a 
hivatalnokok végleges kinevezésére és az ál­
lamjavak eladására vonatkozik.

Még egyszer a városi közgyűlésre
(Levél a f. szerkesztőhöz.)

(N.) Tudósítója - tisztelt szerkesztő i 
a tegnapelőtti városi közgyűlésről tévesen 
S z e r k.) referált. — Némely ott fenforg 
dolgokkal — úgy látszik nincs tisztában 
mert ottan azokat megismerni alig leheti 
nem csoda, ha a referáda téves.

Az általam szívesen tisztelt tudósító 
lesz szives megengedni, hogy e tárgyat u
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felvegyük s e közgyűlésről egyet-mást — kap­
csolatosai — elmondjunk.

Magáról a közgyűlés képéről szóljunk 
azért legelőbb is.

Maga a terem ugyanaz, minőnek régen 
ismerjük. — A két királyi arczképet kivéve, 
minden díszítés nélküli fehérre meszelt falak, 
melyeknek kőfaragói-figuráit is tönkre tette 
már a sok meszelés.

A gyülekezet is úgy van el helyezve, 
hogy annak zöme, elnöksége az uralkodó ki­
rály arczképétől minél távolabb — a terem 
egyik végébe essék s a mi minden idegent 
nevetségre ingerelne, az elnöklő főispán háta 
megett ül — nem mondom : a szolga had, s 
azt sem, hogy azok, kik szeme alibe kerülni 
rettegnek, hanem minden jelző nélkül említve 
őket — a jelenlevőknek legalább is fele. a 
kik folyvást ki és be járnak a főispán háta 
megett a jegyzői szobába, nem zavarva ezzel 
a főispánt, de örökösen zavarva mindenkit, ki 
hallani, figyelni szeret.

A zöld asztal körül aztán most sem lát­
tuk a tiszti kart, annak felső kerekségén ott 
ül az elnöklő főispán, polgármester, előadó 
jegyzők s egy két tanácsnok s másik oldalon 
a főügyész, de aztán az asztal lenyúló szárnya 
többnyire üres. S üres an ak melléke is, a 
múltba visszaemlékeztető tősgyökeres polgáro­
kat pedig, már a falakhoz simulva s ezek zö­
mét (a mig jelen vannak; a királyi arczképen 
túl találjuk, — úgy hogy ez utóbbiakat bát­
ran lehetne egy más gyülekezethez tartozók­
nak nézni ha egy elnök ülne elibök.

S még nagyobb szatíra, — de egyszers 
mind szégyenletes állapot is az — mit jóra- 
való mező-városban is hiában keresnénk — 
törvényhatóságok közgyűlésén pedig feltételezni 
sem volna szabad, hogy az egy zöld asztali 
kivúve, — nincsenek asztalok, s a képviselő- 
uraknak a térdeikre kell fektetniük a terjedel­
mes nyomtatványokat s ottan tenni meg jegy­
zéseiket és fogni kalapjaikat, pálczá'kat, me 
lyeket nincs hova elhelyezni.

Csak azt említem meg, ide vonatkozólag s 
ezzel az intézőknek utasi ást adni nem akarva, 
hogy e szép nagy teremben s annak kifestése 
mellett, minő méltóságos kinézése lenne a köz­
gyűlésnek akkor, ha az elnöklő főispán a te­
rem közepén, az uralkodó király arczképe 
alatt foglalna helyet, s igy a főajtótól jobbra 
és balra, keskeny asztalkák mellett helyezked­
nének el a képviselők, maga a tisztikar pedig 
a közép zöld asztal körül presentáln á a város 
méltóságát. — Visszatérek immár a közgyű­
léshez.

Az Andaházi-Szilágyi intézeti gondnokság 
betöltésére nézve, a közgyűlés határozottan 
helytelenül járt el. — A végrendelet, vagy is 
alapitó oklevél két helyen intézkedik ez iránt 
s azt mondja, — olvastam magam, — hogy a 
választott hites communitás a „maga tagjai 
közül“, kijelölés nélkül s titkos szavazással 
válassza meg a gondnokot

Mindenki eltekintett itt, s nagyon is he­
lyesen attól, hogy ma a hites communitásnak 
csak mintegy V3-a van választva (igen, mert a 
sok tisztviselő is tagja), úgy de nem lett volna 
már szabad eltekinteni attól, hogy a választott 
tagok mandátuma lejárt, s ezek azért, az újon 
megválasztottak pedig azért nem jelentek meg, 
mert nem hivattak be Most tehát a gondno­
kot épen nem lehet a választott képviselők 
által választottnak tekinteni Ez az egyik hiba.

Második hiba az, hogy illett volna tar­
tózkodnak a szavazástól a más vallásu s főleg 
izraelita vallásu képviselőknek.

Harmadik hiba az, hogy a püspök ur 
nem ismerteié meg, — a főispán ur pedig — 
bizonyára helytelen informátio folytán — hely­
telenül ismerteié az alapító végrendeletét, azt 
állitván, hogy nem okvetlenül szükséges, mi

szerint képviselő is legyen a megválasztott, 
miután a végrendelet csak annyit mond, hogy 
a communitás tagja legyen á választott, de 
nem mondja, hogy a választott hites commu­
nitás tagja, a mi pedig a fent mondottak sze­
rint épen ellenkezőleg áll

Innen következett aztán azon negyedik 
hiba, hogy a főispán nemes k elfogadta a 
Nagy Ferenczre adott szavazatokat, ki pedig 
a választott hites communitásnak nem tagja, 
hanem még a második szavazásra is Vértessy 
J. ur mellett őt jelölte, ki qualificatioval erre 
nem biit, a qualificatioval biró Kovács Gábor 
helyett.

Azt már aztán, hogy az e tárgyban a 
közgyűlésen nem nyilatkozott intézeti főfel­
ügyelő : a püspök ur, elfogad-e ilv vég ende­
tet ellenes választást, — nem a tudósító tiszte 
kitalálni.

A jó kedvű adakozások közt, említi a tu­
dósító ur a nagy hatvan-utczai barom vásártéri 
vasutat. És valóban az egész közgyűlés, de 
sőt maga a főszámvevő ur is adakozásnak te­
kinti a 2100 frt kifizetését Pedig a dolog 
nem úgy áll. — Azon 2100 írtért 2100 frt 
névértékű részvényt kap a város, a mi ha 
talán ma nem bir épen reális értékkel, bizo­
nyára fog bírni később és pedig, mint hisszük 
jóval többel.

E kérdés tárgyalásánál nekünk még az 
is feltűnt, hogy a város atyái ma nem az álta 
lános közjó iránt érdeklődnek, hanem ha ér­
deklődnek, úgy a háttérben mindig saját érdé 
kük rejlik Mert bizony, ha komolyan gondol 
kodnának eme vasút hivatásáról, ha eszökbe 
jutott volna, hogy pár évvel ez előtt a piaczi 
luxus-vasut kiegészítésére évenkénti 4000 frtot 
ajánlottak, úgy eme, gazdasági érdekeiket s a 
város vagyonosodását elő segélő vasút részvé­
nyeinek legalább is felét kellett volna a város 
részére megvenniük. Mert ismételjük : ott ada­
kozásról nincs szó, s mert a talpfák adását 
már a miniszter is engedélyező nincs ok arra 
sem, hogy most a közgyűlési határozat ahoz 
újra felterjesztessék.

A költségvetés tárgyalása már nem tár­
gyalás volt Inkább, mintsem a térdén forgassa, 
nem is törődött azzal senki, — a közgyűlés­
ben csak húszán voltak már jelen akkor, mi­
dőn a részletes tárgyalás folyt úgy, hogv a 
czimek említésénél rá mondatott, hogy elfő 
gadjuk. A város atyái — mostoha atyák 
ma már.

Hirdetések a legjutájiyosabb áruk mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne-
hogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Üebreczen (föpiacz, Sz. Nagy Károly ház) Kü 
tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő 
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly
urak könyvkereskedésében is

____A^DEBRECZEN61 kiadóhivatala.
HELYI HÍREK."

* Október 6. Az 1848—49-iki ma­
gyar önvédelmi harcz 1849. október 6-án 
Aradon kivégzett vértanúi gyászemlé­
kére 1887. október 6-án d. e. 9 órakor 
gyászistentiszteletet tart a debreczeni 
1848—49 ki honvéd egylet a r. e. tem­
plomban, melyre a mélyen tisztelt kö­
zönséget hazafiui tisztelettel meghívja. E 
napot a színházban is megülik, a meny­
nyiben e nap alkalmára diszeló'adás lesz, 
a Jókai Mór „Szigetvári vértanuk“

Szívesen tért engedtünk e nagy érdekű 
közleménynek, kérünk ilyet máskor is ; azon­
ban kénytelenek vagyunk kinyilatkoztatni 
azt, hogy czikkiró ur nem igazolta be azon 
állítását hogy tudósítónk a közgyűlésről „té­
vesen referált.“ Ó azt referálta, a mi a köz­
gyűlésen történt, s ha ott valami tévesen történt, 
azt helyreigazítani vagy megróvni nem a hírla­
píró dolga, ki — mint ilyen — szakszerüleg a 
városi ügyekkel nem foglalkozhatik, hanem a 
városi bizottsági tagoké. Ha a fenti közlemény­
ben előíorduló helyreigazítások vagy megjegy­
zések a városi közgyűlésen tétettek volna 
meg : tudósítónk bizonyára nem késett volna 
azokat referádájába felvenni. Szer k.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS “ 

»L> E BRJBCZEN«
politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra.

Október l ón uj évnegyed kezdődvén, fel­
hívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A ,, Debreczen megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre 
Felévre . ... 5 frt.
Negyedévre................... 2 frt 50kr.

A „BIBBICZM- TÁBCZÁJA.

VALÓ ÉS KÉPZELET.

Mint süvölt a sárga lomb közt 
A hervasztó őszi szél!
Mint remeg a szív, ha látom,
Hogy a szép nyár veszni tér !
Az a kis fény, mit a nap még 
Ragyogtat a táj felett,
Már is oszlik . . itt van a vég . . .
Jöjj, te édes képzelet!

Sugaramnál újra élem 
A mosolygó, szép nyarat,
Lenge szellő játszik vélem 
Sűrű lombu fák alatt.
Kis pataknak habja csőrren 
A virágos domb mögött —
Kis leánykám lépte zörren 
Viliiként a fü között.

. . . Oly szomorún zeng az ének ! 
Temetésre szól talán ?—
Mint zokognék én is vélek 
Bus koporsó oldalán!
Hiszen olyan szépnek látom 
— Kedvesemmel — éltemet;

véges az is: boldogságom! ? . .
Jöjj, te édes képzelet!

Sugaradnál minden oly szép.
Edénkért a nagy világ, *

Nincs haláldal, nincs komoly kán- 
Hervadó lomb, tört virág. P ’ 
Elfelejtem, a mi gondok 
Rántanak, — hisz Ő szeret

S karjaim közt van, ha m o ml o d,
Te bűbájos képzelet!

Alszegi.

A kosár.
— Regény. —

Irta : V. Gaál Karolina.
21.

ez. történelmi drámája kerül színre.
* F elolvasóköri közgyűlés. 

Városháza nagytermében d. e. 11 órakor je­
len voltak: Kovács János aleluök, Szojka Gyu­
la jegyző, Tóth Béla pénztárnok, Könyves 
Tóth Kálmán, Dr. Medve Kálmán, Dr Scheer 
Benő, Komlóssy Arthur, Kon rád Sámuel, Szűcs 
István ev. ref. főgondnok Dr. Öreg János, 
Csurka Jánosáé, Gyügyei József, Dr Kenéz! 
Gyula, Domokos Kálmán, Ferenczy Elek, Dr. 
Popper Alajos, Fazekas Sándor, Lengyel Imre, 
Mészáros József Török Gábor Dr." Kardos 
Sámuel, Tóby István, Veszprémi Károly, Dr. 
Balkányi Miklós, Beezner Frigyes Bészler 
Lajos, Zöld mihaly, Ko: thy József, T kos Jó­
zsef, Mánnó Kálmán, Kuszli Tamás és mások, 
köztük a hírlapok képviselői. Elnök gróf Dé- 
genfekl távolléteben Kovács János. A választ­
mány jelentése a kör múltévi működéséről fel 
olvastatott és tudomásul vétetett. Sok orvén 
detes adat melyeket részletesen közlünk hol 
nap. A számviz gáló bizottság jelentése a múlt 
évi számadásokról tudomásul vétetett. A költ­
ségelőirányzat megáliapitatott a jövő évre. A 
választmány fele minden évben kilépvén a 
választmányba beválasztattak a kilépettek he 
lyére : K. Tóth Kálmán Szűcs István, Dr. 
Öreg János, Domokos Kálmán, Dr. Szántó Sá 
muel, Komlóssy Arthur, Szojka Gyula, Beczner' 
Frigyes Fazekas Sándor, Dr. Kenézy Gyula. 
A számvizsgáló bizottságba a régiek u. ro. 
Fekete Sándor, Gyügyei J. és Steinfeld Antali 
— Részünkről még kifejezést adunk egy a 
közönség és a sajtó által is gyakran hangoz 
tatott elismerésnek- Annak ugyanis, mely a 
debreczeni felolvasó kör eddigi érdemes jegyző- 
jót, Szojka Gyula urat. a keresk akad taná­
rát illeti kinek működése alatt a felolvasó 
idény változatos volt, ennek műsorát kiváló 
írok és tudósok nevei ékesítették és a kinek 
buzgalma és ezzel párosult tapintatos eljárása, 
valóban kiérdemelte a felolvasókor köszönetét 
A felolvasókor eddig oly szerencsés volt, hogy 
a népszerű főispán elnöksége mellett oly buzgó 
titkárokkal rendelkezett, mint először Csiky 
Lajos, utána Szojka Gyula, ügy tudjuk, 
hogy ily szerencsés helyzettel rendelkezik 
ezután is.

* Színház. Szombaton nyílt meg a deb­
reczeni színházi idény. Az elég szép számú 
közönséget már beléptekor is tetszetős látvány 
fogadta. Az előcsarnok lépcsőzetére piros bár­
sony támaszkodókat alkalmaztak s a néző tér 
maga élénk és kedves díszítésével, uj beosz

Már készül falura e hirhedett szépség, s 
úgy beszélik, hogy ti hozzátok közel van egy 
uj birtoka, oda megy nyaralni. Ha ez igaz, 
egy kis udvart fog tartani ő elségecskéje, 
mert olyan, mint egv kis királyné. Soha éle­
temben nem láttam olyan bűvös bájos szeme­
ket, melyekkel tud hóditni; ismered báró 
Petterit, el van bűvölve; beszélte, hogy már 
Corneliát lekiséri falusi birtokára, annyival 
inkább, mert valami rokoni köteléket fedeztek 
lel egymás közt; aztán Cornelia báró Petteri 
anyját is leviszi magával birtokára a nyárra, 
egy ügyes müveit társalgónéja is van a gróf- 
nénak, még ez is talál udvarlókat úrnője miatt, 
pedig közel 35 éves ....

Isten veled édesem, várhatsz Pün­
kösdre bizonyuyal! . . Szerető barátnőd br. 
Sóslnitiné.

U. i. Petteriné azt mondja, ha Cornelia 
birtokához közel lakói, felkeres. így majd ala 
kitunk körüled egy kis Pestet!! Pá.

XV.
Hogy hányfélekép változott el Jenő arcz- 

vonása és színe e levél olvasása alatt, s mint 
reszketett keze a belvihar miatt, Leóna igen 
jól látta

— Hogy jutott kegyed kezeibe ez a ke­
délyzavar ó levél?!“ kérdé Leóna kezét meg­
fogva

— Aty ám által. — feleié busán, kinek

nem szabad sejteni, hogy én önnel is olvas 
tattam.

E levélben Leóna semmivé vagyok téve 
ön atyja előtt, ki engem ezentúl vizsga és 
kétkedő szemekkel fog kisérni, tán el is távo 
üt and a háztól! ... És a báróné, soha többé 
nem lát szívesen

— Atyám semmi megjegyzést nem tehe­
tett még nekem e levélről, mert a mint kapta 
s olvasta tüstént átadta, Hegyi jött s nem 
szólhatott semmit.

— Anyám tudtunkon kívül hívta meg a 
grófot és barátnéját Pünkösdre, nem sejti, nem 
ís fogja soha sejteni, hogy e levelet mi olvas­
suk előbb, mint ő !

— Ó Leóna, tehát nincs-e igazam, hogy 
tartós öröm nem létezik e világon. Ön sirt, e 
kaczér nő miatt hullatta könnyeit, elhiszi talán, 
hogy én viszonyban vagyok vele!?

— Ha ön mondja, hogy nem, elhiszem: 
de váljon a műit nem mutathat-e fel emlé- 
keket, melyek a mi hajlamunknak gátat vet­
hetnek ?!

— Imádott lény, tehát mégis kétkedik ?! 
Megvallok mindent, de csak azután ha meg­
kértem kezét szüleitől; mint arámnak, mindent 
megvallok De addig Leóna nem!

' *Sen csalódik Jenő, ha azt hiszi, 
hogy nng ama nő és ön közti viszonyt velem 
meg nem ismerteti: arája lehetnék!

i ~ % j,n£ább lesz ön egy jellemtelen 
ember, gróf Tellneki neje, ki atyját majdan 
keayszeiitni fogja, hogy fizesse ki tartozá­
sait ?

— Ha Tellnekit szeretném, mint neje, 
ha vagyonomból telnék, szívesen megszabadd- 
nám türhetlen állapotából, de igy semmi eset­
ben nem lennék még akkor se neje, ha csu­
pán vonzalomból óhajtaná kezemet. Fájdalom,

tásával, megfelel mind a jó Ízlés, mind pedig 
a kényelem kívánalmainak. A földszinten egyen 
ruhás jegyszedők és ajtónállók fogadnak. A 
földszint úgy van berendezve, mint a népszín­
házban. A támlásszékek sorai, hosszában három 
oszlopra vannak osztva, két, hátrafelé kiseb­
bedé sorokból álló keskenyebb oszlopra és 
ezek között (mindkét oldalról egy egy ösvénv- 
nyel elválasztva) egy hosszabb sorokból álló 
oszlopra. — Az oldali! bejáratok mellő­
zésével a potya publikum kínos döfésben 
részesült. N;ncs többé potya publikum. Az 
egész ügyes és a modern igényeknek teljesen 
megfelelő rendezkedés, Telegdi s z i n h. 
felügyelő ur szerencsés távol 
létében, egészen a Balogh Mihály v. 
főmérnök urnák s az ő jóizlésének és aesthe- 
tikai helyes érzékének köszönhető, kinek leg­
jobb tehetsége szerint segédkezett a buzgó 
Boránd György diszmester. Van az egésznek 
némi nagyvárosias színezete, a mi ed­
dig hiányzott. — Kifogásokat emel­
nek a sötét zártszékek helyére alkalmazott 
állóhelyek ellen: ezek sötétek és az oda já- 
járatos műveltebb ifjúság (mely különben is a 
tapsoló ellenieket foglalja magában nálunk) 
ott se nem hall, se nem lát. E bajokon rész 
ben segítene e helyek fokozatos fölemelése és 
segítve lenne, ha a tavaly még „sötét zárt­
szék“-nek nevezett hely előtt, hófogó üvegek­
kel ellátott gázvilág gyujtatnék. — Praktikus 
az uj jegykezelés is; a jegyeken rajta van a 
„jobbra? és „balra“ való utasítás és mindenki 
hossza kettős jegyet kap. A színpadon a lég- 
huzam nem enyhült. Medgyászai Evelin — ki 
a színháznak tudvalevőleg "régebben, is tagja 
volt — tette azon megjegyzést, hogy a léghu- 
zam már most is nagyobb, mint négy öt 
év előtt volt télben. A betegedések és az 
ezzel járó műsor-változások s egyéb sza- 
bá ytalanságok várnak reánk, ha ezen a bajon 
nem segíthetnek. — ügy értesülünk, hogy 
jövő évre jeles g o t h a i festő által, díszle­
teket javíttat és festet a város. Ekkor — hogy 
a nézőtér dísze teljes legyen — a függöny 
fölötti szürkeség is szint és diszt nyerend 

*
Margó Célja a tegnap hajnali vonattal ér­

kezett Debreczenbe s holnap lép fel először, 
mint Lisbeth „R i p van Winkl e“-ben. 
Nagy érdekkel várjuk a népszínház kedvelt 
és szép hangú művésznőjének fölléptét, Eme­
lik a föllépés érdekét a fővárosi sajtók köz 
leményei, a melyek való-ággal túlcsordulnak 
a búcsú fájdalmas érzelmeitől. Egy igen tekin­
télyes lap p o azt írja, hogy a d e bre­
eze n i e k nyilván sokkal érde­
kesebb saisounak nézhetnek 
elébe, mint a népszínház pub­
likuma, mely legjobb hangúé ne- 
kesnöjét nem igen könnyen 
fogja nélkülözni.“ Ezen kitünőlapnak, 
Margó Czéliára vonatkozó soraiból Ítélve, 
az egész debreczeni közönség Borsosunk 
lehet azon hitben, hogy fi 1 a h a Lujza, 
Pálmai Ilka és Hegyi Aranka is Debre 
czenbe szerződtek ...

Az eddig látott előadások — természe­
tesen magukon viselték a kezdet elkerülhe­
tetlen bélyegét s igy azokat szigorúan nem 
bíráljuk. „Kondi Margit' került színre szom­
baton megnyitó előadásul, a mint fentebb ir­
tuk, szép számú közönség előtt. Ez alkalommal 
nyitányul a Kéler Béla „Rákóczi indulója“ 
hangzott fel. A működött katonai zenekaron 
meglátszott, hogy a hadgyakorlatok alatt — 
szabadég alatt harsogtatta erőteljes hangsze­
reit. A „Dou-Juan“-nvitányt már meglepő”sza­
batossággal játszotta. Rövid időn majd belejön 
a színházi hangba. — Az előadás lehetőleg 
egybevágó volt, mindenféle kis színpadokra

én sem vasvok niv nMrm 1 mc6BJorsna lepreit, lamas már el«en sem vágj ok oly nagyon jó, hogy ne két-úrnőjét felakarta segélni, de Jenő

kedjem a sorsomat fenyegető körülmények kü­
lönös fejlődése miatt ön lelkületében ! . . Önt 
felkeresi a szép özvegy .... Tudja e ön, mit 
jelent e szó: felkeres egy fiatal 
e m bért? Tehet-e a nő érdek és remény 
nélkül ilyen lépést?.. . . Mikép jöttem én 
az ön erdejébe lovagolni, hogy e levelet meg­
mutathassam ennyi bizalmat érdemiek én Jenő 
hogy múltját titkolja előttem! Vagy nem á 
legnagyobb megaláztatás e ez részemre, ön 
felteszi rólam, hogy megelégszem jelenével, 
kincseivel, ajánlataival, mert én egy bukott 
mágnás leánya már megköszönhetem" ha nőül 
kérnek Hallja tehát nyilatkozatom Jenő. ha 
megkér is atyámtól, ha megkérné is kezem, 
nem megyek önhöz, mert titkolózó és nem bi 
zik bennem, hogy titkát megőrizni tudnám!... 
8 lemondásommal együtt bevallom, vegye es­
küm, hogy önt szeretem, és sem 
ezelőtt nem hallotta, sem ezentúl nem hallja 
tőlem senki e vallomást; legyen boldog Jenő!

— Leóna a levelet keblébe rejtvén, két­
szer tapsolt, mely jelre Tamás elő kezdé ve­
zetni a lovakat.

- Leóna kérem, ne ezek legyenek utólsó 
szavai!

Leóna hallgatott, arcza kigyuladt, szemeit 
kimondhatatlan fájdalmas kifejezéssel függesztő 
az égre.

— Leóna, a válás percze közelit, ha nem 
dérit fel. mig1 csak öreg ősz emberré nem 
válandok, meg nem látand e vidéken!

Leóna hallgatott.
— Leóna az ég szerelméért, ne bocsás­

son igy el, nem állok jót, mit teendek a jövő 
jerezben !

És én, kinek szivét ön titokszerüsége 
szétzúzta. — Isten önnel!

Meggy őrsi tá lépteit, Tamás már elérke-
ott
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való allegóriás üdvözlések elmaradtak. 
A közönség régi kedvenczeit, Békési Rózát, 
Zilahi Gyulát, Mán dokit, Locsareknét, midőn 
a színpadra léptek, tapssal fogadta, valamint 
M ed gy assza y Evelint is, ki határozott nyereség 
társulatunkra nézva. Öt év előtt kis naiv- 
színésznőként működött nálunk s azóta inpo 
náló megjelenésű, nagy szenvedélyek kifejezé­
sére képes heroinává fejlődött. Medgyaszay E. 
Kendi Margit szerepét játszotta gondos alakítás­
ban. Játékát drámai erő jellemzi. Hangja érczes, 
szavalatában van nemes hév és páthosz, szép 

. mély orgánuma és kifejező szemei megkapó 
hatást gyakorolnak. A közönség nem is késett 
őt tapsaival jutalmazni. Vedress — mint 
Báthory Zsigmond — oly kitünően töltötte be 
szerepét, a mint tőle várni lehetett. Híven 
adta vissza az ingatag, szerelmi vágyának és 
bosszújának ellentállni alig képes fejedelem 
jellemét. Azonban — rekedt volt s ha hangját 
nem kíméli, ez a baj sokszor fogja paralyzálni 
sikereit. — Békéssy Rózsa (Estelin) a 
legrokonszenvesebb alakítást nyújtotta. — Z i*
1 a h y (Sziczilia) a bohócz szerepébe valódi 
humort öntött, eleven, pezsgő kedéllyel ját­
szott, különösen sikerült volt haldoklási jele­
nete. Néhol igazán kedves bolond volt. M o 1- 
n á r László (Báthory Boldizsár) a hozzá fü 
zött reményeket beigazolta. Játékában most 
már erő, szavalatában hév nyilvánult s. egyes 
szenvedélyes kitörései teljesen sikerül­
tek. Csak is még mindig fel feltűnő — szög­
letessége, mozdulatainak merevsége ellen te­
hetünk kifogást, — reméljük azonban, hogy 
nem sokára ez is elmarad. B ó n i s (mint 
intrikus Monio,) ezúttal még nem játszott egyé­
niségéhez illő szerepet, de rokonszenves meg­
jelenése, csinos orgánuma és otthonos mozgása 
a színpadon már is tanúskodtak arról, hogy 
társalgási és szerelmes szerepekben igen jóra 
való erőt képezend. M á n d o k y (Kendi 
Sándor) s Hal may, Bognár jók voltak 
A női kar, kik apródoknak voltak öltözve, 
a szemre nem tettek valami igen kellemes be­
nyomást Az igazgatóság kevés aesthetikai ér­
zékkel válogatta őket össze. — Tegnap este 
a „Paraszt kisasszony“, Bercziknek 
kews értékű népszínműve adatott, szépen 
telt ház előtt A ma is szokott elragadó ked­
vességgel, ügyesen mozgó H a 1 m a y n é (Jo­
lán) és II a d a y (Fátyol Gergely) szép dalait 
is nagy élvezettel hallgattuk. Tetszett kivált 
a „Póli néni“-jelenet s a közönség őket már 
megjelenésükkor is tapssal fogadta. Éppen igy 
Lászinét is. — Sokat mulatott a publikum 
Z í 1 a h y (Rezeda) parodisztikus alakításán 
és Rónaszéky (Sánta Matyi) mókázásain. 
Locsarekné (Matild) és Lászayné 
(Gönczölné) a szokott, jók voltak. Ez a karzat 
tál való viszontlátás örömének volt az estéje 
s a karzat bőven is éreztette jogait!

Az utólsó közlésünk óta változást szen­
vedett műsor a legközelebbi napokra követke­
zőleg van megállapítva : Holnap kedden „Ri p- 
van vinkle“ operette, Margó Czélia első föl­
lépte Szerdán : „Makranczos hölgy“, Schakes- 
pearetől. Csütörtökön az aradi vértanuk em 
lékére: a „Szigetvári vértanuk“, 
Jókaitól. Előadásra ki vannak tűzve a követ­
kező újdonságok : .Sarah grófnő“, dráma, „A 
rokolyás biró,“ népszínmű, „Don Caesár* s 
-Uff király* operettek. Megemlítjük, hogy a 
függöny ki fog vágatni Ky felvonás között 
tapsok és kihívások a színpadon való redcz- 
kedés nem fog akadályt szenvedni.

* A 8; űrét. Múlt számunkban közöl­
tük a szüret megtartásának sorrendjét. A vén 
kerti szóllö-birtokosok az iránt folyamodtak a 
városi tanácshoz, hogy a vénkertben okt. 7 és 
8-án tartassák meg a szüret A kérvény sorsa 
felett a mai tanács ülés dönt.

* Karczag város csatolta s- 
sék Haj dumegy éhez. Kiváló fontos 
ságu kérdés van a „Nagy Kunság“ múlt heti 
vezérczikében felvetve, mely kiemelve azon 
hátrányokat, melyek Karczag városát a tizen­
egy év előtt alakított Jász-Nagy-Kun-Szolnok 
megyében érték, azon igen életre való eszmét 
pendítette meg, hogy Karczag városa Hajdú 
megyéhez való csatoltatását szorgalmazza.

* Tüzek a külsőségen. Tegnap 
előtt este 7 órakor Tóth Kálmán birtokosnak 
ondód! tanyáján kigyuladt az istálló, s bele-é- 
gett 9 ló és 1 tehm. Altman József kösélysze- 
gi tanyáján szept 26-án tűz volt, —- e tanyán 
ez már az időn a 15-dik tüzeset. Erős a gya­
nú. hogy most is gyújtogattak ottan. Nagy 
László kösőly szegi tanyáján — ugyancsak 
gyújtogatás következtében - szept. 30 án tűz 
támadt. — A mezei rendőrség erélyesen nyo 
mozza a gyujtogatókat.

* A főiskola köréből Szent- 
györgyi Kálmán esküdtfelügyeló és gyinn. se­
gédtanár szept. hó 28 án szerdán d e. tar­
totta meg értekezését, melylyel széniovi hi­
vatalába ünnepélyesen beállittatott. Az ünue 
pélyen Tóth S akadémiai igazgató, minden 
tanszak képviseletében több tanár, továbbá a 
teljes szánni theologiai ifjúság voltak jelen. 
A székfoglaló értekezés tárgya a feltámadás 
volt, kidolgozva 1 Kor. XV. rendszeres ma 
gyarázatának alapján. A szokott eskütétel 
után, épen úgy, mint az ünnepély kezdetén az 
akadémi a igazgató beszélt, érdekesen fejte­
getve a szénio.ii hivatalnak régi, egész 1588 ig 
visszamenőleg kimutatható történetét. Mégis 
mertük e beszédekből a régi szenior! esküfor- 
mákat s ezekből az állás fontos iskolai jelen­
tőségét. Megtudtuk, hogy Szentgyörgyi Kál­
mán ur 416-ik széniora a debr. főiskolának 
stb. — A főiskolai oratóriumban, rozzant álla­
pota miatt ez évben nem lehetvén istenitisz 
teleteket tartani, a tanárkar a debreczeoi ev. 
ref. egyháztanácshoz fordult, hogy engedje át 
minden második vasárnap d. e. 11 órakor a 
nagytemplomot ifjúsági istentiszteletek tartha- 
tására. Az egy ház tanács szives készséggel 
teljesítette a kérést s igy a főiskolai ifjúság 
tegnap már a nagytemplomban tartotta isteni 
tiszteletét.

* A czegléd-utczai uj ref. 
templom mint a „D H“ értesül nov. 
hó elején fel fog szenteltetni.

* Szacsvainé Boér Emma, a 
budapesti nemzeti színház kitűnő tagja, a teg­
nap esti gyorsvonattal városunkba érkezett, 
hogy itt levő rokonának, Szacsvai Jenő forgal­
mi tisztnek családi örömében, mint keresztanya 
részt vehessen.

* A hatvanutcza baromv á- 
s á r L é r i vasút tervrajzai és az épités 
engedélyezési kérvény pénteken küldetett fel 
a minisztériumhoz. Az ügy minél elébb való 
elintézésének kieszközlése végett a részvény- 
társaság egyik előkelő állású tagja, egy szak­
férfiú is felutazott. Néhány nap múlva valószí­
nűleg megkezdik az aj közúti vasút építését.

— Szakértői szemle. A helybe • 
li Biedermann és fia nagykereskedő 
czég, mely — már mint említettük — a honi 
ipar fejlesztése szempontjából a brassói posz­
tógyáraknál nagymérvű megrendeléseket tett, 
csütörtökön délután szakértői szemlére hitta 
meg városunk notabilitásait. Jelen voltak a 
többek közt : Gr. Degenfeld József főispán, 
Simouffy Imre polgármester, Darvas Endre 
pénzügyi igazgató,, Jellenffy K. törvénysz. el­
nök, Csanak József, Fischer bankigazgató, Jó 
na Dániel, Kardos László, dr. Kemény Mór, 
Malatinszki szűrszabó, a helybeli sajtó képvi­
selői stb A gazdeg választékú s kitünöbbnél- 
kitünőbbnek tapasztalt szövetek nemcsak a 
megjelent szakértőknek, de a la ikusoknak is

termett, mint a villám, felsegélte ölni Leónát. 
Leóna szemeiből könnyek peregtek, szerencse, 
hogy Tamás saját lovával bíbelődvén, nem 
látta.

Jenő megragadta Leóna kezét, hevesen 
megszorító, megcsókolni nem tudta, mert a 
büszke leány már felemelő tőle.

— Baronesze, isten önnel! — Mondá.
— Isten önnel Tóhalmi ur.
A báró visszakivántó leányától a levelet, 

s mondá, hogy lezárja s Lizi kézbesittetii 
mintha azt a leány kapta volna az általa k ül- 
dött embertől.

Leóna fájdalmasan jegyzé meg atyja előtt, 
hogy anyja tervei bármily rosszul esnek neki 
de nem tartja helyesnek leveleit elfogni, főleg 
egy cseléd utján: — ki valamint úrnő­
jét megcsalja, úgy minket is elárulamihat ! 
mondá.

— Lizit csak azon feltétel alatt eresz­
tem birtokomba, ha az én hű cselédem lesz, 
nem asszonyáé! Mert a mit a báróné tesz, az 
pestis mely halálunkat okozza Igv gyógysze 
lekkel látandjuk el házunkat
T,, Atyám nem nyilvánítod véleményed
íevéf szól? S ama SZép özveg-vre nézve’ k róka

w . —azt Jártam, hogy kérdezz Leónál 
Most már latom hogy Jenő érdekei; nincs 
szóm ellene, derék művelt és deli fiatal em­
ber ! Epen semmi kifogásom ellene ha foly­
vást úgy tud anyád előtt fellépni, — meg­
nyeri öt is! F meg

Leona sírni kezdett, atyja meg fogta 
leánya két kezét s megdöbbenve nézett rá :

— Ah, hát ennyire vagy gyermekem, Je­
nőért már könnyözőn ömlik szemeidből I ! Jól 
van, ez szerelmed bevallása, az a kérdés, mi 
bántja szived, őszinte légy!

-VW" esTMsocapaapa

— Nem olvastuk-e, hogy Cornélia e vi 
dékre csak Jenő miatt jön ! ?

Hm, hm, ked es leányom, ülj csak 
mellém ; szerencsére anyád a parkban sétál 
szobaleányával; beszélgessünk. Hát már any- 
nyira megszeretted Jenőt, hogy féltékeny is 
tudsz lenni! ?

— Leona őszintén elmondta Jenővel 
Hegyiéknél és a szigeten való beszélgetését, 
annak vallomásait. Viszont elmondá saját fele­
leteit Jenőhöz és gtanuját, hogy Cornelia el­
jövetele az ő gondolata szerint már is megza­
varta egymásba vetett bizalmukat.
... — Látod gyermekem, részeden van a
hiba, először nem szabad lett volna észre ven­
ned, hogy Jenő a Cornélia nevére elhalványult 
le is elpirulsz, ha Telinekiröl van szó pedig 

nem szerelemből, hanem azon félelemből ho^y 
anyád szeretne hozzá adni. Miért ne halvá­
nyuljon el egy férfi, ha egykori kedvesének, 
vagy barátuéjának nevét véletlenül felemlítik. 
Jenő oly szép férfi, ki vagyonossága nélkül is 
tehetne hódításokat; hát igy, midőn hirhedett 
gazdagsággal bir. Nincs jótékony czél, melyhez 

'ár álnév alatt ne járuljon ; adósságai nin­
csenek, anyját tiszteli ! Nem pazar ; csoda-é, 
ha ily férfit úgy megszeretnek a nők, főleg ha 
szellemdus társaságokban is kitűnő; vétke-é, 
hogy te is megkedvelted, vétke-e, hogy Arany­
teleki Cornélia annyi hódoló mellett is Jenő­
ért esengl? De a mint neked Jenő megvallá, 
már nem érdekli többé ; hogy mi történt köz­
tük, mi tán létezett viszonyukat megsemmisi- 
té, ahoz semmi közünk, mennyi hibával bír­
hatnak a nők, Leona, a miért a férfiak meg 
vetik, elfeledik őket!

(Folyt, köv.)

megnyerték tetszésöket. Egyszóval — koránt 
sem tartozik a reklám-humbugok közzé, — 
ha e honi iparra, mely úgy minőség, nvnt fi- 
noI?sá8 és tetszetőség szempontjából bármely 
külföldi gyártmánynyal kiállja a versenyt, fel­
hívjuk még egyszer a nagyközönség, de külö­
nösen a szabók figyelmét Szabó-iparosaink, 
kik által a honi ipartermék terjesztése Lg- 
czélszerübben eszközölhető, csak a saját és a 
nagyközönség érdekében czelekesznek, ha meg 
rendelőiknek e honi s úgy elegáns öltözékek 
mint egyenruhák (katonai, rendőri stb.) ké 
szitésére kiválóan alkalmas szöveteket ajánlják. 
Még egyszer : Pártoljuk mert honi !

* Az ur asztalára Helybeli divat 
árus Nagy Amália és testvére Nagy Paulina 
urhölgyek a debreczeni czeglédutczai ref. uj 
templomban már elkészült ur-asztalához az 
úrvacsorája alkalmával használandó edények 
takarójául egy díszesen kivarrott s aranyrojt­
tal ékesített piros bársony térítőt készítettek 
s azt főtiszteletö Révész Bálint püspök urnák, 
illetve a helybeli ref. egyház elöl­
járóságának át is küldötték. 
A vallásos kegyelet, eure kitűnő bizonyságáért 
addig is, mig ez irányba a nagyiiszt. s tekint 
presbiteri közgyűlésnek jelentést tehetnék fői 
gadják a nemes szivü adományozók hálás kö­
szönetén) nyilvánitását.Kelt Debreczenben, 1887 
október 3-án Szűcs Isván egyh. főgondnok.

* A „Karczolatok“ első ezikkccakéjébeu „<1 e b- 
reczeni jubileu m“ h. olvasandó „deb.eczeuí 
publikum.“

* Esküvő. Dr. Nagy Lajos a helybeli 
ügyvédi kar jeles készültségü tagja, okt. hó 
22-én vezeti oltárhoz Szatmárit György Ma­
riska kisasszonyt, néhai György Lajos szat­
mári ref. lelkész leányát, György Endre volt 
orsz. gyűl képviselő unokanővérét Sírig tartó 
boldogságot kívánunk az ifjú párnak.

* Eljegyzés Özvegy Keresztesi 
Mihályné kedves és szép leányát Esztert múlt 
héten jegyezte el Némethy Sándor polgártár­
sunk fia László. — Áldás az ifjú pár fri­
gyére !

* Halálozás. Sinay Károly mike- 
pércsi közbirtokos, megyebizottsági tag s a 
debr. ref. egyházmegye tanácsbirájának neje: 
Sinai Lujza úrnő, hosszas szenvedés 
utón elhunyt. Ma délelőtt temették el — nagy 
részvét mellett — Mike Peresen. Béke ham­
vaira.

— Széchényi István meny­
asszonya. A „Szegedi Napló“ irja: Be­
csületes molnár, lisztes kabáttal s az isten 
milyen névvel áldotta meg : Széchényi István 
a neve s most valahol egy debreczeni 
szélmalomban busul a Verája után, a- 
ki szegedi leány.Menyaszszonya volt a leány s 
elvitte magával a malomba, hogy majd onnét 
bemennek Debreczenbe a pap elé. De 
a menyasszony eltűnt a malomból egy napon 
s a busuló Széchényi István a menyasszonya 
szegedi nővéréhez irta a következő levelet 
X érája után : „Tisztelteiéin kedves sógorasz- 
szony. Legyen szives engem tudósítani Vera 
felöl, már féléve semmi bajunk nem volt és 
én elmentem a malomba, ő meg felkészült ős 
köszönetlen elment és még hírét se hallottam 
azóta, hogy otthon vau vagy nincs, vagy él-e, 
vagy meghót Egészséget kívánok, Széchényi 
István “ Az eltűnt Fránya Vera nővére meg 
jelent a rendőrségnél és kérte hogy kutassa 
tel a bujdosó leányt. A rendőrség megindítót 
ta a nyomozást, országszerte köröztette Széc­
hényi István menyasszonyát. A napokban az 
tán hirt adtak felőle a nagyváradi kórházból 
s igy szól a szomorú hir :Itt ápolják 
az őrült leányt.

Ingatlanok forgalma, 
debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztá­
lyánál f. évi 1887. szép. 24. okt. 1-ig. 1. Fe­
kete Kovács Gábor és neje Kis Juliánná 
veszik Szűcs István és neje Deme Juliánná 
ujosztásu szántó földét 500 frt. 2. Vecsei Mi­
hály és neje Szabó Juliánná veszik, özv. Csa­
pó Istvánná és társai libakertiföldét 122 frt. 
3. Nagy Sándor veszi Bagosi József és társai

szervi szívbaj. Szoroczin Julia 29 é. r kath 
öngy., Móricz Erzsébet 8. é. ref. agylob. Kaj- 
csa ? halvasz. fiú, Nagy Juliánná 46 é. ref. 
tüdóg. Kovács Zsuzsanna 22 é. ref. görcsök, 
Erdey György 50 é. ref. vérhas, Faragó M.
6 hón. ref. bélhurut Molnár Eszter 16 éves 
ref. tüdőgümőkór, Aszalós Zsuzsánna 1 hón. 
ref bél hurut, Szepesi Rózsa 7. hónapos ref. 
bélhurut, Bocskai István, 2 é , ref bélhurut, 
Szabó Sámuelné, 56 é ref, vérhas, Ács Esz­
ter, 4 é ref vörheny, Szerencsi Lajos, 4 é, 
ref. vörheny, Balog Sándor, 61 é. ref aggkór 
Orosz József 4 és fél é. ref bélhuruf, Szilasi 
Róza, 3 é. r. kath., sorvadás Xrad András 5 
hét. ref., veleszületett gyengeség, Szalai Im- 
réné, 2-• é. ref tüdővész, Hegedűs Erzsébet.
7 é. ref. vörheny, Tliieszen Ernő 17 hó. evang 
bélhuiut, Katona Istvánné, 71 é ref szívbaj. 
Burai Juliánná, 4 é. ref. bélhurut, Szűcs Jó­
zsef, 7 hét. ref. béihurut, Nagy István, 3 
hetes református veleszületett gyengeség, 
Némethi Gábor, 6 hét. ref. veleszületett gyen­
geség, Szilágyi Gábor, 9 é. ref. roncsoló to­
roklob, özv Czirják Ferenczné 64 é ref. guta 
ütés Fried Adolf 1 é zsidó, vörheny, Csóriáii 
Sára másfél ő. ref. béihurut Tóth Ferencz 3 
hón. ref tüdőhurut, Soltész ? ref. halvasz 
fiú. Elhaltak összes száma : 37. Ezek között 
20 öt éven alóli gyermek vau, tehát több 
mint fele az elhunytaknak.

* Időjárás.
EurópábanrA depressió (751—754) 

lengyel földeken, a nagy légnyomás (762—763) 
a kontinens nyugoti részében van. Az idő ke­
vés hőváltozása mellett, változó felhőzetű, 
helyenkmt esővel.

Ház á n k b a n : Nyugotias részben é- 
szaki- és délies, mérsékelt szelek mellett, a 
hőmérséklet kevesell változott, a légnyomás 
főleg délnyugoton nagyobbodott. Az idő" vál­
tozó felhőzetű részben borús. Esők számosán 
helyenkiut nagy mennyiségben, Egerben és Sze­
geden zivatarral voltak.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Délnyugoton derűs 

északkeleten még esővel változó időt várhatni, 
kevés hóváltozás mellett.

Múzsák.
— A vallás- és közoktatásü­

gyi ni. kir. miniszter, az orsz. szinésziskola 
és a ni. kir. zeneakadémia egy közös igazga­
tás alatt történt egyesítésére való tekintettel 
elrendelte, hogy e két intézett az „Országos 
m. kir. zene- és művészeti akadémia“ közös 
czimet vegye használatba.

Törvényszék.
Elitéit rablógyilkos 
Neutitschein, szept. 30. Schimakkal, a 

hírhedt rablógyilkossal ma délben közölték, 
hogy az ellene hozott halálos ítélet vég­
leg megerősittetett. A gyilkos e hírre megren • 
dűlt, de az egyházi vigaszt viszautasitotta s 
a jegyzőkönyvet sem irta alá. Kivégzése hol­
nap reggel 7 órakor megy végbe.

libakerti földét 670 írtért. 4. Özv. Sipos Mi­
hályné Kokas Mária veszi Bajdó Jánosné úgy 
is mint. gyám és társa házát 680 frtért.5. Je­
néi József és neje Busi Erzsébet veszik Kapi­
tány János és társai guti 3 boglyás kaszálló- 
ját 300 írtért.

* Lövészet. 1887. okt. 2 án tartott 
lövészet eredménye Dijat nyertek : legjobb 
mély lövéssel Vesztei- István 1 db 2 frtos tal­
lért, legtöbb körlövéssel Schwavcz Ede főhad­
nagy 1 db I frtos tallért

* M ^gjárt a. Egy közel fe kvő ki.-ebb 
vasúti állomáson történt a következő mulat­
ságos eset : Egy fiatal ember jegyet váltott a 
személyvonatra. Ötvenest adott a pénztáros 
nak és megkapva azt, a mi visszajárt, eltávo­
zott. Néhány perc múlva azonban — már el­
sőt csöngettek — tárczáját kezébe n tartva,visz- 
szament. „Pénztáros ur, kérem — szólt, — 
téved ni tetszett “ A pénztáros dühösen rári- 
valt: „Hát ez most jut eszébe ? — Ha vala­
ki feltávozik a pénztártól, nem fogadok el 
semmi féle reklamácziót !“ A fiatal ember nyu­
godtan zsebre dugta tárczáját „ügy, hát nem 
fogad el semmiféle reklamációt ? Pedig azt 
akartam mondani, hogy ön egy forinttal töb­
bet adott vissza !“ szólt és faképnél hagyta a 
bámuló pénztárost.

,* Győngyilzsó, a népszínház tag­
ja, ki a debreczeni színpadon is működött, 
eljegyezte özv. Bveiterné asszonyt, Budáról.

* Halálozások. Szept. hó utolsó 
hétében meghaltak városunkban : Pálfi Gábor 
8 hón. ref. bélhurut, Frenkel ? 1 hón. zsidó 
leány, vei. született gyengeség, Teremi Sándorné 
68 é. ref gutaütés. Kóymár József, 44 é. r. 
kath. tüdőgümőkór, Rácz Lászlóné, 61 é. ref.

Debr. lÉj Színház,
október hó 

szerző-
Holnap, kedden, 1887 

4-én: Margó Célia kii 
dött tag első felléptéül

R 11» - rt 11».
Planquette operettéje.

Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár- Imre 
Kutas! Imre

Legnagyobb raktár mindennemű sérvkötőkből

ORMAI MÓRNÁL
Párisi mózgakülönlegességek raktára, 

BUDAPEST, IV. kér. Hatvani-uteza 20. szám 
Óv-szivacskák.

Csomagolva 1 tezt és % tezatos dobo­
zokban tuczafja széles selyem sza­
laggal I. minőségben frt 4 —

H. „ frt 3.—
Valódi párisi óvszerek

tiszta mézgából legújabb jobbított gyártmány.
I. minőség, díszes dobozban arany és 

ezüst papírban csomagolva tuczatja 5 frt. II. 
minéségü, piros gumiból, díszes gömbölyű do­
bozban tuczatja 4 frt. III. minőség, fehér gum- 
mib Öl diszes gömbölyű dobozban tuczatja 3 frt. 
IV. minőség, fehér gummiból, rózsaszínű pa 
pírban göngyölve frt 2.50. Gummi Capots vörös 
gummiból gummíszélekkel elegáns dobozban 
tnczatja 4 frt, fehér gummiból gummi szélek­
kel elegáns dobozban tuczatja 3 frt.

Halhólyagok, valódi franczia.
2-es 4-es 6-os 8-as 10-es minőségben

tuczatja 1,50 2,50 4— 5.— 6.—
Női óvszerek (gummi tányér) darabja írt 2.50 

Sebészi mézgaáruk és mézgakülöleges- 
sógekről külön árjegyzékek kaphatók, az á- 
ruk megnevezése után. Bátorkodom különösen 
megjegyezni, hogy fentmvezeti czikkek min­
den tekintetben a czélnak megfelelnek s ol­
csóbb óvszerekkel, melyeket azonban nem a- 
jánlhatok, csakis külön kívánságra szolgálok. 
Sziyarkaalakban összegöngyölt és hosszúra haj­
tott óvszerek az árban egyenlők. Megrendelő 
8ek gyorsan és a legnagyobb hallgatagig 
megtartásával eszközöltetnik. a cz'Ikik )<{- 
újabb minőségűek, melyekért kezesied'n .



Budapest, 1886. dec.l 
A mosókonjhánkban 
alkalmazásban álló s 
Önök által szállított 
2 drb 3. sz. mosó- és 
facsarógép minden te ­
kintetben czélszerű­
nek és előnyősnek bi­
zonyult s midón ezt 
készséggel igazoljuk, 
egyidejűleg kijelent 
jük, hogy gépüket 
mindazoknak, kiknek 
ilynemű gépre szük­
ségük van, legjobban 
fogjuk ajánlani.

Grand Hotel Hungária 
Hartmann f. s. k.

Budapest 18£6. nov.23. 
Tapasztalat folytán a 
mosó- és facsarógép 
felől szívesen értesí­
tem Önöket, miszerint 
kifogástalan és tiszta 
mosás, a fehérnemüek 
kímélése, könnyű ke­
zelési mód, valamint 
szappan és idő meg 
takarítás tekintetéből 
gépeik tökéletesen 
megfelelnek s azokat 
bízvást aján hatom.

Kér ész Tódor s. k. 
Dorottya-utcza 1. sz.

A
iugy

mosás
kellemetlensége

megszűnt,
mert

mosó- és facsarógépünkkel
(STRAK0SŐHÍ> BONER szabadalma)

egy személy egy nagyobb háztartás fehér­
neműit, néhány óra alatt, a fehérnemű
rendkívüli kímélése, szappan, tüze őanyag és
idő megtakarítása mellett hófehérré 
moss. Vasmángorlók csinos és 

czélszerü kiálltával
Kaphatók Magyarország egyedüli vezér­

ügynökeinél

Schleinz Károly és társainál
Bpesten Vili stáczió-utcza 47, és V. har 

minczad utcza 4.
Próbamosás minden szerdán délután 3 

órakor.
Részletfizetés mellett is kapható

Árjegyzékek ingyen és bér mentve.

Teremi, Érd. 1886 nov| 
Elismerem, hogy áré- § 
szemre küldött 1. sz. »’ 
mosó- és facsarógép 
minden tekintetben 
nagyon czélszerü, elég 
könnyen jár sa ház­
tartásban nélkülöz- 
hetlen

Gróf Bethlen Márk s. k
Sz Fehérvár. 1887. 
márc. Ismételve csak­
is a legjobbat mond­
hatok mosógépjükre. 
Több Ízben meglett 
támadva azon helyte­
len kijelen éssel, mi­
szerint a ruhát ron­
taná, pedig biztosi- § 
t rn,hogy ez nem áll, | 
mert utóbbi időben | 
egy egész menyasz | 
szonyi kelengyét mos- § 
tam a géppel és a íj 
svájczi hímzések úgy | 
szinte a franczia csip- ■ 
kék, a legkevesebbel 
sem szenvedtek.
Cichini Kálmán s. k.

Esztergom, 1886. decz. 
Az önöknél me pen­
delt 2. sz. mángorló 
gép igen jó munkát 
végez. Teljesen meg­
vagyok elégedve. 
Rajner Agnes s. k.

Ügynökök nélkül, utazók és

Utánzásoktól óvjuk 
telepünket! Legjobb megtakarítás. Jelszó:

jó, olcsó, pontos, valódi. 
Több elismervény!

Mindenkinek, ki szükségletét gyarmatárak, különlegességekből általunk szerzé be. Egy próba
(Unl —_________JL.xII. -_________: n..:i.lrninb f.il 'Á1 mnlonál mi oinAO UOOfÓlufiOUO morf 3 nOrr Vnlt>-»n

olcsóbb fajta kitűnő izü lesz.
mtmmm Tekintve a kávé árainak rohamos emelkedését, mivel az olcsó fajtáknál alig nehány 

krajczár különbözet van: csak is a finomabb és legkitűnőbb fajokat ajánljak. Ezúttal ajánljuk még, a 
mi kiváló kávé vegyülőkéinkét.
Jáva pótkávé 4 kilójával — 2 frt 20 kr. j 5 ,, T-a angolna vastag darabok 3 fre 85 kr.
Mocca — — — 2 frt 50 kr.
5 ko. Ceylon finom zöld kit. — 6 „ 97 ,
5 „ arany java zamatos — 8 , 93 „
5 „ gyöngy kávé zöld igen finom 7 ,, 60 „
5 ,, arábiai mocca finom — 7 „ 10 ,,
Amerikai kivéliszt — — 2 „ 50
Thea olcsóbb mint a kávé 1 klós csomagokban. 
1 ko Congo csak — — 2 50 ,,
1 „ Souchong — — 3 „ 50 „
Pecco-Souchug — — 4 „ 70 „
5 „ 1 Hordócska orosz korona sardina 1 „ 70 „ 
5 „ marinirozott Hering — 2 „ 10 „

5 T-a angolna vastag darabok 
8 Adag Tengerirák csak
2 ko Kaviár uj — —
4 Liter Jamaica Rum —
5 „ Kövér bering körüibelől 40 drb. 1
5 „ Édes Narancs — — 1
Kis halak, ladácskába 240 drb. 1 K, 2

240 ., 2 „ 2

4
4
4

»>fürtfogó kis halak 4J/, K. tisztán 
„ Nagy halak „ „ „

Levegőn szárított nagy halak —

15
05

70 
, 95 

45 
40 
45 
80 
05

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül. 
Kimerítő árjegyzék sok szászféle fogyasztási czikktől ingyen és bérmentve.

Stückrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.
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ANTIQURIUM

Alulírott ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe
iMZSscBSSBttFSir.iiezvsssr-uexz. >,caaa

ij
neikü '

Solid ünnepi ajándék.
Csak is 4 frt. 50 kr. osztrákértékben.

Minden szorgalmas í gy én tőke 
naponta 5—10 frtot tiszteséges utón ki reshet. 
egy jól jövedelmező képviselőség átvétele ál­
tal. Mint mellékkereset is alkalmas bárkinek. Ez áron adunk, mától fogva egy étel-gamitu- 
Képviselők és ügynökök a birodalom minden rát, az igazi cs. kir. és egész Európára nézve 
városában igen előnyös feltételek mellett al- szab dalmazott phsenix-ezüstből ; örökké és 
kalmaztatnak. mindig fehér marad, mint a 13 karátos ezüst,

Ajánlatok intézendők “La Conlideiilia“ cs. kir. szabadalommal kilátott posta-dobozba 
kereskedelmi irodába. Budapesten. csomagolva, állhat db asztali késből, beforrasz-
" x Legújabb!! Preservatives Leg- tot.t pengével 6 db evőkanálból koroná­
ul a b 1, ! ! Angol gyármány, a francziánál sok- 7^ 6„ da.ra^ «vővillából egy darabból es
kai megbízhatóbb. - Az angol préservativek korona7a!’ 12 kavfkiUiá' koron*va1'. a8*tah 
mindeddig a bevitel nehézségei miatt nem vol- cs?n|et7“; a legfinomabb gravn ozásokkal ; 
tak kaphatók ezt megkerülendő, a gyár külön ™ind \31 darabot egyszerre vásárolva, 4 frt
raktárt szervezett és gyártmányait az eredeti o0, kr-ba,n.1°;/ adunk’ mindetl 7Ílág,rf8,f f 
gyári áron eladja. Vidéki megbízások rögtön va’0 szétküldés cs. kir posta, utánvétellel, 
utánvét vagy az ár beküldése mellett fogana- Fd'g ™ összeg előleges beküldése mel-
tositatnak. Árak : tuczatanként 3-4-5-tt frt történik Sm* .janlatok intézendők B.
Külön árjegyzékek ingyen es bérmentve zárt ?.alza<*: k.H; ,uuter9 Augerstentrasse
levélben Czim : Angol gyári raktár Buda- központi kiado-hivatal. 
pest Deák Ferencz-u*cza 17. sz. az udvarban 
balra.
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olcsó és használt iskolai kézi úgy közhasznú és becsli 
könyveit stb.

JUTÁNYOS ÁRBÁN.
Minden az antiquariumhoz tartozó ilynemű könyveket stb

darabszámra és tömegben
megvásárol a legmagasb árért

Gimnáziumi tankönyveket minden időben vásárlók.
Tisztelettel:

HARMATHY PÁL,
antiquár.

Üzlethelyiség : Füvészk^rt-utcza.

*
0
>
>•
X
0

0
b

iMA* 
' jeueyK 
sosx 
:<*,.«

§ LONDON.

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal: tankönyveket, hírlapokat és í oly óiratokat minden nyelven,
4-1 - bor- «fe« 4«rlapok;»t; tóJ.wmjum.tó.-’w-eító:

——— arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

# ROVATOZOTTIVEKET
Mési« és lát©

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a iegjnhi- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír g*yári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN‘4 ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek-

KUT ASI IMRE könyv- cs kőnyomda tulajdonos.
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DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.
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KÖNYV- és KONYOMDAJA
Debreczenben, Főpiacz Sz. Nayy Károly ház.

\janija magát mindenféle
I KITÜNTETÉS

SZÉKES 
FEliÉltVAR 

: ezüstérem 1879

KITÜNTETÉS
fi SZKOK!) I

érdem éremmel 
1876.
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1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.
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